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N E W S L E T T E R
Zbliżają się kluczowe terminy, które mogą mieć

istotny wpływ na Twoją działalność! W

najnowszym wydaniu naszego NEWSLETTERA

omawiamy m.in.:

I. Termin wyboru formy opodatkowania – do

20 lutego 2025 roku należy podjąć decyzję,

która może wpłynąć na wysokość Twoich

zobowiązań podatkowych.

II. Nowość: Kasowy PIT – od 2025 roku możesz

płacić podatek dopiero po otrzymaniu

zapłaty za fakturę. To rozwiązanie może

znacząco poprawić płynność finansową

Twojej firmy.

Nie przegap istotnych informacji, które mogą

pomóc w efektywności Twoich rozliczeń!

Zapoznaj się z newsletterem i dowiedz się więcej!

W razie pytań służymy pomocą – skontaktuj się z

nami, aby omówić najlepsze rozwiązania dla

Twojej firmy.

Damian Bartczak
Manager ds. Kluczowych Klientów



Termin wyboru formy opodatkowania
do 20 lutego 2025 roku

Zbliża się istotny termin dla wszystkich

przedsiębiorców prowadzących działalność

gospodarczą. Do 20 lutego 2025 roku należy

dokonać wyboru formy opodatkowania, która będzie

obowiązywać przez cały rok podatkowy 2025. Decyzja

ta ma kluczowe znaczenie dla wysokości obciążeń

podatkowych oraz sposobu rozliczeń z fiskusem.

Dostępne formy opodatkowania:

Zasady ogólne (skala podatkowa):

• Stawki podatkowe: 12% dla dochodów do 120
000 zł oraz 32% od nadwyżki.

• Kwota wolna od podatku: 30 000 zł.
• Dla kogo? Odpowiednia dla osób z

umiarkowanymi dochodami lub planujących
korzystać z dostępnych ulg podatkowych.

Podatek liniowy:

• Stawka podatkowa: stała 19%, niezależna od
wysokości dochodu.

• Brak kwoty wolnej od podatku.
• Dla kogo? Zalecany dla przedsiębiorców

osiągających wysokie dochody, dla których
stała stawka może być korzystniejsza niż
progresywna skala podatkowa.

• Składka zdrowotna: Wysokość składki
pozostaje na poziomie 4,9% dochodu, jednak
nowa minimalna składka wynosi 314,96 zł
miesięcznie.

Ryczałt od przychodów ewidencjonowanych:

• Stawki podatkowe: zależne od rodzaju
prowadzonej działalności, wahające się od 2%
do 17%.

• Podstawa opodatkowania: przychód, bez
możliwości odliczania kosztów uzyskania
przychodu.

• Dla kogo? Przeznaczony dla przedsiębiorców
prowadzących działalność o niskich kosztach
własnych. Należy jednak pamiętać, że nie
wszystkie rodzaje działalności kwalifikują się do
tej formy opodatkowania. Przed wyborem
warto dokładnie sprawdzić, czy dana
działalność spełnia określone kryteria.

• Składka zdrowotna: Kwoty te wzrosły w wyniku
podniesienia minimalnego wynagrodzenia:

< 60000 zł – 461,66 zł /mies.
Od 60001 zł do 300000 zł – 769,43 zł /mies.
> 300 000 zł – 1384,97 zł /mies.

Procedura wyboru lub zmiany formy 
opodatkowania:

Termin: Do 20 lutego 2025 roku, jeśli pierwszy
przychód w roku został osiągnięty w styczniu.

Sposób zgłoszenia: Poprzez złożenie aktualizacji
formularza CEIDG-1, co można zrobić elektronicznie
za pośrednictwem platformy CEIDG lub osobiście w
urzędzie gminy.

Brak zgłoszenia: Jeśli przedsiębiorca nie dokona
wyboru w przewidzianym terminie, będzie
automatycznie opodatkowany na zasadach
ogólnych.

Zachęcamy do pilnej konsultacji z Naszą

Kancelarią - pomożemy Państwu dokonać analizy

i wybrać najkorzystniejszą formę opodatkowania

dostosowaną do specyfiki prowadzonej

działalności.



Nowość od 2025 roku: Kasowy PIT –
podatek płacony po otrzymaniu 
zapłaty

Dodatkowo informujemy o wprowadzeniu od 1
stycznia 2025 roku nowego sposobu rozliczania
podatku dochodowego dla przedsiębiorców –
kasowego PIT. To rozwiązanie umożliwia opłacanie
podatku dopiero po faktycznym otrzymaniu zapłaty
za wystawioną fakturę, co może znacząco poprawić
płynność finansową Państwa działalności.

Na czym polega kasowy PIT?

Dotychczas obowiązujące przepisy nakładały na
przedsiębiorców obowiązek rozliczania przychodu w
momencie wystawienia faktury, dostawy towaru lub
wykonania usługi, niezależnie od terminu otrzymania
płatności. W praktyce oznaczało to konieczność
odprowadzenia podatku od kwot, które jeszcze nie
wpłynęły na konto firmy.

Wprowadzenie kasowego PIT zmienia tę zasadę. Od
2025 roku przychód będzie powstawał dopiero w
momencie faktycznego otrzymania zapłaty od
kontrahenta. Dzięki temu podatek dochodowy będzie
naliczany tylko od realnie uzyskanych środków, co
pozwoli uniknąć problemów z płynnością finansową
wynikających z opóźnień w płatnościach.

Kto może skorzystać z kasowego PIT?

Z nowego sposobu rozliczania mogą skorzystać
przedsiębiorcy spełniający następujące warunki:

• Osoby fizyczne prowadzące działalność
gospodarczą samodzielnie.

• Roczny przychód z działalności
nieprzekraczający 1 miliona złotych w
poprzednim roku podatkowym.

• Prowadzenie podatkowej księgi przychodów i
rozchodów (PKPiR) zamiast pełnych ksiąg
rachunkowych.

Warto zaznaczyć, że z kasowego PIT mogą również
skorzystać przedsiębiorcy rozpoczynający
działalność gospodarczą, niezależnie od
przewidywanej wysokości przychodów w pierwszym
roku.

Jakie są korzyści z wprowadzenia kasowego PIT?

• Podatek płacony jest dopiero po otrzymaniu
zapłaty, co eliminuje ryzyko problemów
finansowych związanych z opóźnieniami w
płatnościach od kontrahentów.

• Łatwiejsze monitorowanie należności i
zobowiązań podatkowych dzięki powiązaniu
momentu powstania przychodu z faktycznym
wpływem środków.

• Uniknięcie sytuacji, w której przedsiębiorca
musi finansować podatek z własnych środków
przed otrzymaniem zapłaty od klienta.

Jak dokonać wyboru kasowego PIT?

Aby skorzystać z kasowego PIT, należy złożyć
odpowiednie oświadczenie do naczelnika
właściwego urzędu skarbowego. Terminy składania
oświadczeń są następujące:

• Dla kontynuujących działalność: Do 20 lutego
roku podatkowego, w którym ma być
stosowany kasowy PIT.

• Dla rozpoczynających działalność: Do 20. dnia
miesiąca następującego po miesiącu
rozpoczęcia działalności.

Oświadczenie można złożyć osobiście w urzędzie
skarbowym lub za pośrednictwem platformy CEIDG.

PODSUMOWANIE

Wprowadzenie kasowego PIT od 2025 roku to

znaczące udogodnienie dla małych

przedsiębiorców, które pozwala na lepsze

zarządzanie finansami firmy i unikanie problemów

związanych z opodatkowaniem nieotrzymanych

należności.
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• Piotr Szalbierz
Rada Prawny, Doradca Podatkowy

Dyrektor Zarządzający, Wspólnik

p.szalbierz@kancelariaszalbierz.pl

+48 512 005 666

• Damian Bartczak
Manager ds. Kluczowych Klientów

d.bartczak@kancelariaszalbierz.pl

+48 502 441 966

Kancelaria Prawna P. Szalbierz i Wspólnicy

Spółka komandytowo – akcyjna

NIP: 6972364980

REGON: 383308066

KRS: 0000785000

KONTAKT: 

Tel. +48 502 441 966

Tel. +48 512 005 666

www.kancelariaszalbierz.pl

ADRESY: 

ul. Geodetów 1,  64-100 Leszno

ul. Skarbowców 23a bud. B3, 53-025 Wrocław

http://www.kancelariaszalbierz.pl/
http://www.kancelariaszalbierz.pl/
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